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ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΕΤΕ

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Είμαστε υποχρεωμένοι να δώσουμε διευκρινίσεις σχετικά με την πρόσκληση 
ενδιαφέροντος για αγορά έργων από το ΕΕΤΕ, γιατί υπήρξαν δύο διαμαρτυρίες 
συναδέλφων σχετικά με το άρθρο 4 της πρόσκλησης (δικαίωμα συμμετοχής).

Όπως η πρόσκληση ενδιαφέροντος αναφέρει,  δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλα τα 
μέλη του ΕΕΤΕ είτε έχουν, είτε δεν έχουν κάνει έναρξη επιτηδεύματος στην Εφορία (με 
τη δέσμευση για όσους επιλεγούν, ότι θα ανοίξουν βιβλία στην Εφορία για να κάνουν 
την είσπραξη του ποσού).
Αυτή η υποχρέωση να ανοίξουν βιβλία στην εφορία πράγματι δημιουργεί προβλήματα 
σε συναδέλφους που δεν πρέπει να εμφανίσουν έσοδα γιατί πχ θέλουν να ενταχτούν 
σε κάποιο πρόγραμμα, όπως επίσης ίσως «αναγκάζει» να ανοίξουν βιβλία κάποιους 
συναδέλφους.

Αυτό γίνεται αγαπητοί συνάδελφοι γιατί:
1. Το ΕΕΤΕ ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου δεν δικαιούται να κάνει 

πληρωμές χωρίς Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών. Αυτό είναι δεδομένο από το 
δημόσιο λογιστικό και είναι πάνω από τις δυνάμεις μας και τις επιθυμίες μας. 
Αλλιώς δεν μπορούν να εκταμιευτούν τα χρήματα για τον κάθε συνάδελφο, 
χρήματα τα οποία προέρχονται από τον προϋπολογισμό του ΕΕΤΕ (μετά από την 
επιχορήγηση που διεκδίκησε το ΕΕΤΕ και που δόθηκε από το Υπουργείο 
Πολιτισμού και Αθλητισμού). 

2. Η απόφαση του Υπουργείου να χρηματοδοτήσει το ΕΕΤΕ για το σκοπό αυτό 
πάρθηκε μετά τη συνάντηση του ΔΣ του ΕΕΤΕ με την κ. Υπουργό (που έγινε στις 
1-10-2020). Η όλη διαδικασία είναι γραφειοκρατικά χρονοβόρα για να έρθουν 
τα χρήματα στο λογαριασμό του ΕΕΤΕ. 
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3. Είμαστε υποχρεωμένοι να ολοκληρώσουμε τη διαδικασία των αγορών μέσα 
στο 2020, διαφορετικά τα χρήματα χάνονται, λόγω δημόσιου λογιστικού. Αυτός 
είναι και ο λόγος που δεν εκδόθηκε εφημερίδα για ενημέρωση των μελών- δεν 
προλαβαίναμε και που έγιναν πληρωμένες καταχωρήσεις για την πρόσκληση 
ενδιαφέροντος στην «Καθημερινή» και την «Εφημερίδα των Συντακτών». 
Βεβαίως να λάβουμε υπ’ όψιν μας και το χρόνο που απαιτείται για να κριθούν 
τα έργα από την Επιτροπή Κατάταξης και Κρίσεων του ΕΕΤΕ, καθώς και τα 
εκκαθαριστικά της Εφορίας από την Οικονομική Επιτροπή, να έρθουν στο ΕΕΤΕ 
τα τιμολόγια κλπ...Μετά βίας προλαβαίνουμε τον Δεκέμβριο.

4.  Για τους συνταξιούχους (εξ ιδίου δικαιώματος)-μέλη του ΕΕΤΕ δεν ισχύει η  
περικοπή της σύνταξης στην περίπτωση που κάποιος έχει έναρξη στην εφορία 
ως εικαστικός καλλιτέχνης - μέλος του ΕΕΤΕ.

Για όλους αυτούς τους λόγους δεν ήταν εφαρμόσιμη η διαδικασία του «τίτλου κτήσης», 
εναλλακτικού τρόπου κάποιες φορές, που όμως για τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 
Δικαίου είναι εξαιρετικά χρονοβόρος (πάνω από μήνα μετά τα οριστικά 
αποτελέσματα, απαιτεί φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα από  τον καθένα, 
και έχει  μεγάλες κρατήσεις κ.α.). Γι αυτό και σε καμιά περίπτωση δεν προλαβαίναμε 
να ολοκληρώσουμε μέσα στο 2020. 
Γι αυτό και αναγκαζόμαστε να πάμε σε αυτή τη διαδικασία όπως πάμε...Με τον 
περισσότερο δημοκρατικό τρόπο που μπορούμε, ώστε να διασφαλίζεται όσο γίνεται η 
ισονομία των μελών.

Λυπούμαστε για εκείνες τις περιπτώσεις των συναδέλφων που δεν μπορούν εξ αιτίας 
αυτού να συμμετέχουν στην πρόσκληση. 

ΝΑ ΕΠΙΣΗΜΑΝΟΥΜΕ ΟΤΙ:

1. ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΕΕΤΕ με την έναρξη επιτηδεύματος στην Εφορία, ΔΕΝ 
ΥΠΟΧΡΕΟΥΝΤΑΙ ΣΕ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟΝ ΟΑΕΕ. Υπάρχει νόμος (2676/99) με τον 
οποίο τα μέλη του ΕΕΤΕ εξαιρούνται της υποχρεωτικής εγγραφής).

2. Όσοι ανοίξουν χαρτιά στην Εφορία για πρώτη φορά, ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΕΝΤΕ (5) ΧΡΟΝΙΑ ΦΟΡΟ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΟΣ.

3. Όσοι κάνουν έναρξη στην Εφορία από εκείνους που υποχρεούνται να 
πληρώνουν φόρο επιτηδεύματος (εκείνους που είχαν χαρτιά και παλιότερα και 
τα έχουν κλείσει), χρεώνονται μόνο το φόρο που αναλογεί σε ένα μήνα και όχι 
σε όλο το χρόνο, δηλαδή το 1/12 του φόρου επιτηδεύματος  (εφ’ όσον  
ανοίξουν τα χαρτιά τους, κόψουν τα απαραίτητα παραστατικά και τα 
ξανακλείσουν μέσα στο μήνα). 

Αγαπητοί Συνάδελφοι



Οι αγώνες του ΕΕΤΕ συνεχίζονται για τη διεκδίκηση αποζημίωσης για τον covid 19 , για 
όλα τα μέλη του ΕΕΤΕ. 
Το ΜΗΤΡΩΟ ΤΟΥ ΕΕΤΕ πρέπει να είναι η προϋπόθεση για την ενίσχυση του κλάδου των 
εικαστικών καλλιτεχνών. 
Πιστεύουμε στους αγώνες και την προσπάθεια όλων μας για την στήριξη του ΕΕΤΕ και 
την ενίσχυση της υπόστασης των εικαστικών καλλιτεχνών στον τομέα της Εργασίας 
παντού: στην φορολογία και την περίθαλψη, στην Παιδεία, στα δημόσια καλλιτεχνικά 
έργα, στην εκθεσιακή δράση, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση,  στον δημόσιο και στον 
Ιδιωτικό τομέα. 

Για το Δ.Σ. του ΕΕΤΕ

Η Πρόεδρος        Η Γενική Γραμματέας

           
Εύα Μελά        Βικτώρια Νταρίλα
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